

Анализ

по предупреждению детского дорожно – транспортного травматизма в ДС № 137 «Чижик» АНО ДО «Планета детства «Лада» за 2022 – 2023 учебный год.

Для успешной работы по ознакомлению детей дошкольного возраста с правилами дорожного движения и предупреждению детского дорожно – транспортного травматизма (далее ДДТТ) в детском саду разработан план работы с перечнем мероприятий.

- годовой план по профилактике ДДТТ и изучению ПДД;
- перспективный план по всем возрастным группам;
- план мероприятий.

На 2022-2023 учебный год педагогический коллектив ставил перед собой следующие задачи:

1.Формировать у детей дошкольного возраста знания Правил дорожного движения и практические навыки поведения на дороге.

2.Развивать у детей умение ориентироваться в различных ситуациях на дороге.

3.Воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни, культуру поведения на дороге.

Работа по воспитанию навыков безопасного поведения детей на улицах проводилась в течение года планоно, систематически, постоянно. Работа охватывала все виды детской деятельности с тем, чтобы полученные «теоретические» знания ребенок пропускал через продуктивную деятельность и затем реализовывал в играх и в повседневной жизни, за пределами детского сада.

Знакомство с правилами поведения на улице осуществлялось в ходе проведения занятий по ознакомлению с окружающим, развитию речи, изобразительной деятельности, ознакомлению с художественной литературой.

В ДС проводились с детьми экскурсии вокруг детского сада, вдоль дороги: «Путешествие в страну дорожных знаков», к перекрестку (пешеходный переход, наблюдения за светофором), целью которых явилось как ознакомление с улицей, перекрестком, дорожными знаками, так и наблюдение за пешеходами, движением различных видов транспорта. Также во всех возрастных группах проводились сюжетно-ролевые игры по ПДД.

В ноябре месяце музыкальным руководителем Штапаковой Н.А. проводился кукольный театр: «Азбука дорожных наук», в декабре музыкально-спортивное развлечение «Школа пешеходов», а в январе спортивный досуг «В поисках колобка» (отв. Штапакова Н.А., Золотова И.Н.). В апреле месяце Штапакова Н.А. и Акимова С.В. представили с детьми интерактивный детский мюзикл: «Красный, жёлтый, зелёный».

В мае месяце во всех возрастных группах проходил совместный проект с родителями: «Дорога из детского сада домой».

В течение летнего периода постоянно работает действующая тематическая площадка «Светофорик» на территории детского сада».

Немало внимания уделялось аспекту взаимодействия с семьей в воспитании навыков безопасного поведения: родителям предоставлялись консультации «Дошкольник и дорога» (ноябрь-месяц), папки-передвижки, буклеты «Дорожная игротека», регулярно обновлялся информационный стенд для родителей «Перекресток», была размещена информация по материалам Госавтоинспекции МВД России (июнь). В сентябре среди родителей проведено анкетирование «Добрая дорога детства», результаты которого были оглашены на общем родительском собрании по ПДД « Это должен знать каждый», где воспитатели познакомились с методикой организации педагогического процесса по обучению детей ПДД, а так же с различными формами, методами и средствами. В подготовительных группах в феврале-месяце родители приняли активное участие в семейных проектах: «Безопасность наших детей через ознакомление с правилами дорожного движения».

Компетентность по формированию у дошкольников безопасного поведения педагоги повышали через проведение различных форм таких как: консультации: «Что должен знать воспитатель о правилах дорожного движения», «Содержание работы по ознакомлению детей дошкольного возраста с ПДД», «Формирование у дошкольников основ сознательного отношения к вопросам личной безопасности и безопасности окружающих», «Безопасное дорожное движение – главное для детей умение». С педагогами был проведён смотр-конкурс на лучший уголок безопасности.

В группах создавалась развивающая среда по ознакомлению детей с правилами безопасности. Уголки ПДД пополнились настольно-печатными играми, отвечающие тематике, наборами иллюстраций, плакатов, знакомящие дошкольников с правильным и неправильным поведением на улице, дорожными знаками, правилами поведения в транспорте; в книжных уголках - детская художественная литература.

На 2023-2024 учебный год коллектив поставил перед собой следующие задачи:

1.Продолжать формировать у детей навыки осознанного безопасного поведения на улице города.

2.Воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни, культуру поведения на дороге.

Заведующий ДС № 137 «Чижик»

Зам.зав.по ВМР ДС № 137 «Чижик»



/Колбанова О.В./

/Середина М.Ю./